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Acta de la Sesión Ordinaria 05-2.025 
Acta número CINCO  de la Sesión Ordinaria celebrada por el Concejo Municipal de Barva 

a las diecisiete horas con cero minutos del día 20 de enero del 2.025 con la asistencia de los 

siguientes miembros.   

 

REGIDORAS Y REGIDORES PROPIETARIOS 

Licda Mónica Rebeca  Hernández Segura  Presidente Municipal  

Sr. Marvin   Mora Ríos   Vicepresidente Municipal  

Sra. Lilliana Hernández Castro                                                        

Sr. Eduardo Enrique Zamora Montero   

Sra. Marlen Murillo Sánchez   

REGIDORAS Y REGIDORES SUPLENTES 

Sra.  Hilda Camacho Vega                                                 

Sr. Gabriel Chaves Rodríguez                                        

Sra. María de los Ángeles Orozco Chavarría      

Sr. Francisco Víquez Gutiérrez                            

SINDICAS Y SÍNDICOS PROPIETARIOS 
Sr.  Luis Fernando Jara Porras                                              

Sra. Mayra Patricia Carvajal Calderón                         

Sra. Inés María Bogantes Monge                                           

Sr. José pablo González Rodríguez                               

Sra. Johanna maría Villalobos Meléndez 

Sra. Celenia Prendas Montero                                                 

SINDICAS Y SÍNDICOS SUPLENTES 
Sra. Elieth Fonseca Ulate                                                         

Sr. José Norberto Mena Chamorro                                      

Sr. José Andrés Hernandez Barrantes                            

Sr. Alexander Chacón Villalobos                                       
 

 

AUSENTES 
Sr. Rafael Antonio Sancho Vega (con excusa)                           

Sra. Lucia Ramírez Ruiz                                                      

Sra. Medelyn Vanessa Blanco Ramírez                             

Sra. Wendy Montes de Oca Delgado                                    

 

ALCALDE  MUNICIPAL 
Lic. Jorge Antonio Acuña Prado  

 

 

PRESIDE                                                                                  SECRETARIA 
Licda. Mónica Hernández Segura                               Licda. Mercedes Hernández Méndez 
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ORDEN DEL DÍA 
 

Capítulo I      Aprobación del Acta Ordinaria 03-2025  

                     Aprobación del Acta Extra-Ordinaria 04-2025 

Capítulo II    Correspondencia  

Capítulo III   Asuntos de la Presidencia 

Capítulo IV   Dictámenes de Comisiones e Informes 

Capítulo V    Mociones de los Regidores (as)       

Capítulo VI   Asuntos de los Regidores y Síndicos    

Capítulo VII Asuntos o Mociones de la Alcaldía    

Capítulo VIII Control Político 

 
 

La Presidenta Municipal Licda. Mónica Hernández Segura somete a votación el Orden 

del Día y es aprobado 5 votos   

 
CAPITULO I 

APROBACIÓN DE ACTAS 

Art. 01 Se somete a votación el Acta Ordinaria 03-2025 conforme al art. 48 del Código 

Municipal “existe obligación de aprobar el Acta de cada Sesión, las actas no se votan, 

sencillamente se someten a aprobación mediante un acuerdo de mero trámite y carece 

de recursos” 

No se presentan modificaciones. 

 

El Concejo Municipal aprueba el Acta Ordinaria 03-2025 manteniéndose los votos 

negativos de la misma. Vota Francisco Víquez Gutiérrez 

 

Art. 02 Se somete a votación el Acta Extra-Ordinaria 04-2025 conforme al art. 48 del 

Código Municipal “existe obligación de aprobar el Acta de cada Sesión, las actas no se 

votan, sencillamente se someten a aprobación mediante un acuerdo de mero trámite y 

carece de recursos” 

Se presentan las siguientes observaciones: 

 

El Regidor Eduardo Zamora Montero manifiesta: 

Gracias señora Presidenta, queremos dejar constando en actas que no vamos a votar el Acta, 

la ratificación del Acta en este momento, ya el ACTA y todos los acuerdos quedaron en firme 

y eso porque creemos que a nosotros se nos ha hecho la imposibilidad de ver los documentos, 

de ver las circunstancias, se nos niegan los documentos, se nos entregan los documentos muy 

tarde y no tenemos una reacción para poder hacer un análisis concienzudo entre las nuestras 

circunstancias y lo que se está discutiendo. 

El día que tuvimos la reunión aquí yo le pregunté al señor Alcalde que si había recibido la 

nota de la de la Contraloría General de la República y nos dijo que no, y resulta que la 

Contraloría le había mandado el 15, aquí la tengo en mi poder, la mandaron el 15 y el señor 
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Alcalde no sé si fue que no la vio, no le llegó a tiempo, entonces me parece que era importante 

ver esa nota que se le había remitido. 

Conste, no estoy diciendo que la recibieron el 15, pero nosotros hicimos la consulta en la 

Contraloría y dice que se mandó el 15 de enero, también en el principio se le pidió la 

información a la señora Presidenta y no nos dio la información cuando no se aprobó el 

presupuesto y nos dijo que hasta que estuviéramos todos los regidores y yo creo que hace 

falta un poquito más de conciencia de que nosotros tenemos que ver realmente los 

documentos y saber qué votamos y qué podemos aportar en la discusión de los actos.  

Por eso, a pesar de todo, votamos todo lo que fue lo del presupuesto extraordinario, todos 

los acuerdos que se tomaron, pero como una señal de inquietud y de demostrarles que 

nosotros estamos en disposición de cooperar, pero también necesitamos que ustedes nos 

entreguen la información por lo menos 24 horas antes, vea usted que el día de las sesiones 

son 16 documentos, imposible leer realmente 16 documentos vía teléfono vía computadora 

en un mismo día. Creo que hace falta un poquito más de racionalidad en ese aspecto de tener 

la información. Tal vez todo está bien, todo está correcto, pero si nosotros por compromiso 

y no por desconfianza, pero sí por el bien de todos y por responsabilidad que nos traten de 

hacer llegar a los documentos, es un documento que ya lo conoce la Presidencia. ¿Por qué 

no lo podemos conocer nosotros? Creo que lo más lógico como regidor es tener la 

información igual como la tiene la Presidencia. No le vamos a quitar nada, más bien para 

nosotros sería más fácil tener el documento en la mano, poderlo leer y ya llegar aquí y no 

estar peloteando, discutiendo, haciendo cosas y agilizar un poquito más la discusión de la de 

las actividades, por eso vamos a dejar un documento en señal de eso y en este aspecto vamos 

a hacer también las consultas a la Contraloría General de la República, nos corresponde 

realmente ver el fin de del documento el 00410 para ver qué reacción va a tener la 

Contraloría y siendo nuestra responsabilidad en ese aspecto. (Digitado conforme a la 

grabación) 

 

Al ser las 17.07 se da un receso   

Al ser las 17.14 se reanuda la sesión municipal  

 

La Presidenta Municipal Licda. Mónica Hernández Segura informa que el Sr. Alcalde 

procederá a dar respuesta a lo que se le consulta:  

 

El Lic. Jorge Acuña Prado Alcalde Municipal manifiesta lo siguiente: 

Vamos a ver, toda la documentación que nosotros tengamos por supuesto es un tema 

administrativo, hay que coordinarlo bien para que se les pueda pasar a tiempo.  

Ahora hay situaciones, por ejemplo, en contratación pública que la ley da 3 días por dar un 

ejemplo, hay que mover tal vez toda la parte administrativa y hay veces que no van los 

tiempos, aquí si ocupamos un poco de comprensión de parte de los regidores, pero en esta 

parte presupuestaria también tuvimos que agilizar muchísimo los tiempos.  

Y referente a la consulta que me hace Don Eduardo, sobre el oficio de respuesta de la 

Contraloría General de la Republica la pregunta que me hizo el 15, recuerdo que yo estaba 

acá, yo recibo mucha información por correo y yo no recibo la me llega un correo el cual no 

puedo revisarlo en el momento que me llega y recuerdo muy bien las palabras que usé, dije 

“no he revisado el correo” ni me han informado al momento. 

Entonces que usted ya pudiera preguntar Por otro lado, y que estuviera más atento a lo que 

envió la Contraloría es diferente porque esa reunión fue el propio 15 que tuvimos la 
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Comisión de Hacienda. Bueno, entonces igualmente bueno, la cantidad de correos que 

recibimos es mucha y se va manejando 3, 2 días después. (Digitado conforme a la 

grabación) 

 

 

La Presidenta Municipal Licda. Mónica Hernández Segura aclara: 

 Bueno, solo se va a leer la nota, solo para información de los señores regidores.  

Cuando llegó la información era fin de año, yo no siempre tengo acceso al correo y me apoyo 

en la Secretaría y se procedió como correspondía. 

 Hago la aclaración que no es que yo no les quise pasar a ustedes, la nota como ustedes me 

lo expresaron aquí, no la tenían tampoco los otros dos compañeros regidores y lo conocieron 

todos al mismo tiempo, incluso por ser un tema administrativo, que estaba tratando la 

administración con su equipo técnico, para posteriormente nosotros en Comisión de 

Hacienda y presupuesto poder verla y conocer el fondo porque no es solo ver el documento 

de la de la Contraloría, sino entender también, por ejemplo, la nota que don Jorge envío que 

se nos dio una copia a cada uno, quien vio a la Contraloría haciendo sus peticiones 

correspondientes, que van mucho más allá este de un entendimiento ordinario. (Digitado 

conforme a la grabación) 

 

El Regidor Eduardo Zamora Montero presenta el siguiente documento que a la letra dice: 

 
El Concejo Municipal aprueba el Acta Extra-Ordinaria 04-2025 manteniéndose los 

votos negativos de la misma. Votan negativamente la aprobación del Acta los Regidores 

Eduardo Enrique Zamora Montero y Marlen Murillo Sánchez   
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Los Regidores Licda Mónica Rebeca  Hernández Segura, Sr. Marvin   Mora Ríos   y 

Sra. Lilliana Hernández Castro  justifican su voto positivo de la siguiente manera: 

 

Como para efectos de la aprobación del Acta Extraordinaria 04-2025, los Regidores Liliana 

Hernández, Marvin Mora ríos y Mónica Hernández reiteran que su voto positivo está 

justificado y amparado a los criterios técnicos, legales, financieros y de Recursos Humanos 

presentados. (Digitado conforme a la grabación) 

                                                    CAPITULO II 

CORRESPONDENCIA 

Art. 01 Se recibe nota enviada por Liceo Rodrigo Hernandez Vargas  que a la letra dice: 
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(Copiado textualmente) 

 

ACUERDO NO. 25-2025 
EL CONCEJO MUNICIPAL ACUERDA RECIBIR DICHA NOTA, SE TRASLADA A LA ALCALDÍA 

Y A LA UNIDAD TÉCNICA PARA QUE INFORMEN A ESTE CONCEJO SOBRE LA DENUNCIA Y 

DEN RESPUESTA AL SEÑOR MINOR RODRÍGUEZ SMITH. 
NOTA RECIBIDA Y TRASLADADA 

VOTACIÓN UNÁNIME 

(5 VOTOS) 

VOTAN POSITIVAMENTE: MÓNICA REBECA HERNÁNDEZ SEGURA, MARVIN   MORA RÍOS, 

LILLIANA HERNÁNDEZ CASTRO, EDUARDO ENRIQUE ZAMORA MONTERO, MARLEN 

MURILLO SÁNCHEZ   

 

 

Art. 02 Se recibe nota enviada por Liceo Rodrigo Hernandez Vargas   que a la letra dice: 
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(Copiado textualmente) 

 

ACUERDO NO. 26-2025 
EL CONCEJO MUNICIPAL ACUERDA RECIBIR DICHA NOTA SE RECIBE Y SE TRASLADA A 

LA ALCALDÍA PARA QUE INFORMEN A ESTE CONCEJO SOBRE LA PETICIÓN DE CAMBIO 

DE VÍAS Y DEN RESPUESTA AL SEÑOR MINOR RODRÍGUEZ SMITH. 
NOTA RECIBIDA Y TRASLADADA 

VOTACIÓN UNÁNIME 

(5 VOTOS) 

VOTAN POSITIVAMENTE: MÓNICA REBECA HERNÁNDEZ SEGURA, MARVIN   MORA RÍOS, 

LILLIANA HERNÁNDEZ CASTRO, EDUARDO ENRIQUE ZAMORA MONTERO, MARLEN 

MURILLO SÁNCHEZ   
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CAPITULO III 

ASUNTOS DE LA PRESIDENCIA MUNICIPAL  

 

Art. 01 La Presidenta Municipal Licda. Mónica Hernández Segura presenta el siguiente 

asunto que a la letra dice:  

Solo un anuncio recordarle a los compañeros y a las compañeras que para el mes de enero del 

2025 ya fueron agotadas las sesiones extraordinarias. 

 Por lo tanto, nos quedaría pendiente para este mes la sesión ordinaria del día 27 de enero 

únicamente. Así mismo quiero recordarles a los compañeros y las compañeras mantener sus 

calendarios de comisiones al día. (Digitado conforme a la grabación) 
 

CAPITULO IV 

INFORMES  

Art. 01 La Administración Tributaria y Financiera presenta el siguiente informe que a 

la letra dice:  
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(Copiado textualmente) 

 

ACUERDO NO. 27-2025 
EL CONCEJO MUNICIPAL ACUERDA RECIBIR DICHO ASUNTO Y LO TRASLADAN AL 

CONCEJO EN PLENO PARA SU CONOCIMIENTO. 

ASUNTO RECIBIDO Y TRASLADADO 

VOTACIÓN UNÁNIME 

(5 VOTOS) 

VOTAN POSITIVAMENTE: MÓNICA REBECA HERNÁNDEZ SEGURA, MARVIN   MORA RÍOS, 

LILLIANA HERNÁNDEZ CASTRO, EDUARDO ENRIQUE ZAMORA MONTERO, MARLEN 

MURILLO SÁNCHEZ   

 

CAPITULO V 

MOCIONES 

 

NO SE PRESENTAN MOCIONES 

 

CAPITULO VI 

ASUNTOS DE REGIDORES Y SÍNDICOS 

 

Art. 01  El Regidor Marvin Mora Ríos presenta el siguiente asunto: 
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(Digitado conforme a la grabación) 

 

ACUERDO NO. 28-2025 
EL CONCEJO MUNICIPAL ACUERDA DAR POR RECIBIDA Y ACOGIDA LA MOCIÓN DEL 

REGIDOR MARVIN MORA Y SE REMITE A LA ADMINISTRACIÓN PARA EL INFORME 

CORRESPONDIENTE. 

MOCIÓN RECIBIDA ACOGIDA Y TRASLADADA. 

VOTACIÓN UNÁNIME 
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(5 VOTOS) 

VOTAN POSITIVAMENTE: MÓNICA REBECA HERNÁNDEZ SEGURA, MARVIN   MORA RÍOS, 

LILLIANA HERNÁNDEZ CASTRO, EDUARDO ENRIQUE ZAMORA MONTERO, MARLEN 

MURILLO SÁNCHEZ   

CAPITULO VII 

ASUNTOS ALCALDÍA MUNICIPAL  

Art. 01 El Lic.  Jorge Acuña Prado Alcalde Municipal presenta lo siguiente que a la 

letra dice: 

 

 
(Copiado textualmente) 

ACUERDO NO. 29-2025 
EL CONCEJO MUNICIPAL, DA POR RECIBIDO Y CONOCIDO DICHO OFICIO.  

OFICIO RECIBIDO Y CONOCIDO  

VOTACIÓN UNÁNIME  

(5 VOTOS) 

VOTAN POSITIVAMENTE: MÓNICA REBECA HERNÁNDEZ SEGURA, MARVIN   MORA RÍOS, 

LILLIANA HERNÁNDEZ CASTRO, EDUARDO ENRIQUE ZAMORA MONTERO, MARLEN 

MURILLO SÁNCHEZ   

Art. 02 El Lic.  Jorge Acuña Prado Alcalde Municipal presenta lo siguiente que a la 

letra dice: 

Realmente nos pone muy orgullosos comentarles lo siguiente: 

Dos publicaciones de 2 medios de prensa, uno el 11 de enero de este año y otro el 14, donde 

Radio Columbia nos hace una entrevista y nos pone entre los 14 Cantones más seguros del país 
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y donde no hubo homicidios, y hace una entrevista con un Cantón que tuvo un pico muy alto, 

lamentablemente. 

Quiero resaltar, somos un cantón del GAM, es difícil mantener la seguridad de un Cantón del 

GAM, del Gran Área Metropolitana, no es lo mismo estar en una zona rural donde la incidencia 

la población, la parte comercial es muy reducida,  a ser nosotros un Cantón que estamos en el 

centro de la ciudad y nos hace una referencia de un Cantón y qué prácticas hemos 

implementado y también quiero hacer referencia a un detalle también interesante que publicó 

el diario La Extra y puso DE BARVA A TODO EL PAÍS, LECCIONES EN SEGURIDAD 

CIUDADANA, es una nota del Diario Extra del 11 de este mes, donde también nos consulta 

y resalta que inclusive entre esos Cantones tuvimos cero homicidios, que tuvimos 115 delitos 

menos, nos dice que es curioso que somos un Cantón de GAM, del gran área metropolitana, 

donde realmente nos hemos enfocado muchísimo compañeras y compañeros en dar seguridad. 

Por supuesto, estoy seguro y tiene una implicación fuerte la Policía Municipal en este 2024, Es 

un trabajo muy coordinado que hemos hecho y eso es inversión en seguridad y realmente lo 

resalto porque uno de nuestros ejes claves es la seguridad del Cantón de Barva. 

(Digitado conforme a la grabación) 

 

Art. 03 El Lic.  Jorge Acuña Prado Alcalde Municipal presenta lo siguiente que a la 

letra dice: 

 
(Copiado textualmente) 
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ACUERDO NO. 30-2025 
EL CONCEJO MUNICIPAL, DA POR RECIBIDO Y CONOCIDO DICHO OFICIO. SE OTORGA 

UNA PRÓRROGA DE 15 DÍAS PARA PRESENTAR EL INFORME SOLICITADO.  

OFICIO RECIBIDO Y TRASLADADO  

VOTACIÓN UNÁNIME  

(5 VOTOS) 

VOTAN POSITIVAMENTE: MÓNICA REBECA HERNÁNDEZ SEGURA, MARVIN   MORA RÍOS, 

LILLIANA HERNÁNDEZ CASTRO, EDUARDO ENRIQUE ZAMORA MONTERO, MARLEN 

MURILLO SÁNCHEZ   

Art. 04 El Lic. Jorge Acuña Prado Alcalde Municipal presenta lo siguiente que a la letra 

dice: 

 
(Copiado textualmente) 
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ACUERDO NO. 31-2025 
EL CONCEJO MUNICIPAL, DA POR RECIBIDO DICHO OFICIO Y LO TRASLADA A LA 

COMISIÓN DE HACIENDA Y PRESUPUESTO PARA SU CONOCIMIENTO.  

OFICIO RECIBIDO Y TRASLADADO 

VOTACIÓN UNÁNIME  

(5 VOTOS) 

VOTAN POSITIVAMENTE: MÓNICA REBECA HERNÁNDEZ SEGURA, MARVIN   MORA RÍOS, 

LILLIANA HERNÁNDEZ CASTRO, EDUARDO ENRIQUE ZAMORA MONTERO, MARLEN 

MURILLO SÁNCHEZ   

 

Art. 05 El Lic. Jorge Acuña Prado Alcalde Municipal presenta lo siguiente que a la letra 

dice: 

Primero agradecer a la gente que nos acompañó al rezo del niño que hicimos acá en la 

Municipalidad de Barva, estuvo muy bonito y concurrido, la verdad que para nosotros es un 

honor hacer estas actividades cristianas que es parte de nuestras tradiciones y personalmente 

me gusta hacer esas actividades. 

Segundo invitarlos este sábado 25 no necesariamente puede venir únicamente jóvenes, pero 

es un BARVA JOVEN FEST es una actividad para jóvenes que hace el CPJ que es el Comité 

Cantonal de la Persona Joven y apoya la Municipalidad, donde son actividades todo el sábado 

25, donde hay grupos juveniles.  

Igualmente nos pueden visitar cualquier tipo de personas y totalmente gratuitos y va a tener 

por supuesto la seguridad de nuestro Policía Municipal, donde va a ser un espacio seguro 

para el disfrute de la Comunidad. Este sábado los esperamos.  

 

 
CAPITULO VIII 

CONTROL POLÍTICO 

Art. 01 Licda. Mónica Hernández Segura Presidenta Municipal presenta el siguiente 

asunto: 

Y se me adelantó el señor Alcalde con el llamado a las personas a la actividad del próximo 

sábado organizado por el Comité Cantonal de la Persona Joven.  

Va a estar muy bonito, le voy a solicitar a los compañeros y compañeras miembros de este 

Concejo Municipal compartir en sus redes sociales el calendario de las actividades.  
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Va a estar de verdad muy bonito, cada año es mejor, ésta será la tercera edición y ha 

demostrado la compañera Presidenta del Comité Cantonal de la Persona Joven con su equipo 

de trabajo que cada año se pone mejor. Así que le voy a solicitar que lo compartan en los 

grupos de las comunidades para que los jóvenes se enteren, a los compañeros Síndicos que 

son profesores de Colegios por favor que también remitan la información a los estudiantes 

para que no se lo pierdan es importante fomentar estas actividades sanas y traer estudiantes 

también de otras comunidades y otros Cantones para que conozcan lo que tenemos 

preparado en la actividad 

 (Digitado conforme a la grabación) 

 
 

Al ser las 17: 48 pm se da por concluida la Sesión Municipal. 

 

 

 

 
 

Licda. Mónica Hernández Segura                   Licda.  Mercedes Hernández Méndez 

             Presidenta Municipal                                  Secretaria Municipal 
-----------------------------------------------------ÚLTIMA LÍNEA--------------------------------------------------------- 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


